Comunicato stampa – Tiskovno sporočilo
CONCERTO PER I 50 ANNI DEL CORO PARTIGIANO TRIESTINO -TRŽAŠKI PARTIZANSKI PEVSKI ZBOR PINKO TOMAŽIČ
Quest'anno il Coro partigiano Triestino Pinko Tomažič festeggia 50 anni di attività ininterrotta con una serie di concerti. Dopo il tutto esaurito del concerto al Cankarjev dom di Ljubljana del 27 aprile e al Politeama Rossetti di Trieste il 6 giugno, il coro concluderà la stagione nella Sala Luttazzi del Porto Vecchio di Trieste venerdì 20 ottobre 2023 alle 20.30. Il concerto si inserisce nella rassegna del Comune di Trieste “Una luce sempre accesa” come uno degli eventi conclusivi nell’ambito del Slofest 2023.
La scelta del sito non è casuale: il Porto Vecchio con i suoi magazzini e le fabbriche che vi erano insediate è testimone di un passato di lotte operaie, per l’emancipazione, per uguali diritti per tutti, per un futuro migliore. Sono temi questi cari al coro che dal lontano 1972, anno della sua fondazione, mantiene viva la tradizione dei canti partigiani e di lotta internazionali, canti nati in tempi di guerra e di grandi lotte sociali e politiche, che ci tramandano però un inequivocabile messaggio di pace, fratellanza ed uguaglianza.
Grazie anche al sostegno del Ministero della Repubblica slovena per gli Sloveni all’estero, associazioni ed imprenditori locali, il Coro è riuscito non solo a sopravvivere alle limitazioni imposte dalla pandemia e alla mancanza di spazi sociali, ma è ritornato sul palcoscenico con l’energia e la grinta che lo anno sempre contraddistinto. Alla sala Luttazzi ci si prepara perciò per una serata di festa, ma anche di impegno e di lotta. Assieme al coro e all’orchestra TPPZ Pinko Tomažič a esibirsi saranno i Dirty Fingers e la cantante Martina Feri.

L’ingresso al concerto è gratuito con prenotazione obbligatoria allo 040-635626 (dal lunedì al venerdì, 9.00 – 15.00) o tramite e-mail (slofest@zskd.eu). Il ricavato delle offerte libere sarà devoluto alle popolazioni colpite dalle alluvioni in Slovenia.
KONCERT OB 50-LETNICI TRŽAŠKEGA PARTIZANSKEGA PEVSKEGA ZBORA PINKO TOMAŽIČ
Letos praznuje TPPZ Pinko Tomažič 50. obletnico ustanovitve. Po razprodanih koncertih v Cankarjevem domu v Ljubljani dne 27. aprila in v tržaškem gledališču Politeama Rossetti 6. junija bo zbor zaključil niz prazničnih koncertov v dvorani Luttazzi v tržaškem starem pristanišču in sicer v petek, 20. oktobra 2023, ob 20.30. Koncert spada v sklop pobud tržaške občine »Una luce sempre accesa« in obenem spada med zaključne dogodke letošnjega Slofesta. 
Izbira lokacije ni naključna: v starem tržaškem pristanišču, v njegovih  skladiščih in stavbah, kjer so nekoč delovale tovarne, so se delavci in delavke borili za enake socialne pravice in za boljše delovne razmere. To so teme, ki so zboru posebno pri srcu, saj goji od  daljnega leta 1972 ne le mednarodne borbene in partizanske pesmi, ampak tudi socialno in politično pesem; pesem, ki je nastala v vojni ali v dobi velikih socialnih bojev, nam pa še vedno prenaša ideal miru, bratstva in enakosti.
Kljub težavam pri delovanju zaradi pandemije in pomanjkanja vadbenih prostorov, je zboru, s podporo Urada vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu, združenj in lokalnih podjetij, uspelo obeležiti častitljivo obletnico, energično in samozavestno, kot je v njegovi navadi. V dvorani Luttazzi se nam zato spet obeta zanimiv praznični večer, kjer bosta nastopila zbor in orkester TPPZ, skupina Dirty Fingers in pevka Martina Feri.
Vstop na koncert je prost z obvezno prijavo na 040-635626 (od ponedeljka do petka 9.00 – 15.00) ali preko e-maila (slofest@zskd.eu). Prostovoljni prispevki bodo namenjeni pomoči poplavljenim območjem v Sloveniji.
